



HM Revenue & Customs

ট্যাক্স চেক ফ্যাক্টশিট

কি পরিবর্তিত হচ্ছে

৪ঠা এপ্রিল ২০২২ তারিখ থেকে, ইতোমধ্যে চালু আছে এমন একটি ছোট সংযোজন চেকস লাইসেন্সিং বডিসমূহে হবে। আপনাকে এইচএম রেভিনিউ অ্যান্ড কাস্টমস (এইচএমআরসি) এর সঙ্গে একটি ট্যাক্স চেক সম্পন্ন করতে হবে যখন আপনি আপনার লাইসেন্সটিকে নিম্নোক্তটিতে পুনর্নবীকরণ করবেন:

- ট্যাক্সসমূহ বা প্রাইভেট ভাড়ার গাড়িসমূহ চালাবেন
- প্রাইভেট ভাড়ার গাড়ির ব্যবসা পরিচালনা করবেন
- স্ক্র্যাপ মেটাল নিয়ে কাজ করবেন

পরিবর্তনসমূহ শুধুমাত্র ইংল্যান্ডে এবং ওয়েলসে প্রযোজ্য হবে

পরিবর্তনসমূহ আপনাকে কিভাবে প্রভাবিত করতে পারে

আপনাকে যা করতে হবে সেটি নির্ভর করবে যে আপনি প্রথমবারের মতো লাইসেন্সের জন্যে আবেদন করছেন কিনা বা আপনি একটি পরবর্তী আবেদনপত্র প্রস্তুত করছেন কিনা তার উপরে, যেমন একটি লাইসেন্সের পুনর্নবীকরণ করানো।

একটি নতুন লাইসেন্স পাওয়া: যদি আপনি প্রথমবারের মতো একটি লাইসেন্সের জন্যে আবেদন করেন, তবে আপনাকে ট্যাক্স চেক সম্পন্ন করতে হবে না। যদিও, লাইসেন্সিং বডিসমূহ আপনাকে ভবিষ্যতে করার জন্যে সঠিকভাবে নিবন্ধিত হওয়ার জন্যে কি করতে হবে সেই বিষয়ে আপনাকে এইচএমআরসি নির্দেশনা পড়তে বলবে এবং আপনাকে এমনটি আপনি করেছেন কিনা সেটি নিশ্চিত করতে হবে।

একটি লাইসেন্স পুনর্নবীকরণ: ৪ঠা এপ্রিল ২০২২ তারিখ থেকে, যদি আপনি একটি পরবর্তী লাইসেন্সের জন্যে একটি ভিন্ন লাইসেন্স বডির অধীনে পুনর্নবীকরণ করেন বা এর জন্যে আবেদন করেন, তবে আপনাকে একটি ট্যাক্স চেক করতে হবে। আপনাকে একটি ডিজিটাল পরিষেবার মাধ্যমে এটি অনলাইনে করতে সক্ষম হতে হবে।

ট্যাক্স চেক সম্পর্কে

আপনাকে GOV.UK-এ এই ট্যাক্স চেকটি সম্পন্ন করতে সক্ষম হতে হবে, আপনার গভার্নমেন্ট গেটওয়ে অ্যাকাউন্ট দিয়ে। আপনার লাইসেন্সকৃত ব্যবসা থেকে আপনি যে উপার্জন করেন তাতে বাকি থাকতে পারে এমন যেকোন কর আপনি কিভাবে পরিশোধ করবেন সেটি এইচএমআরসিকে বলার জন্যে আপনাকে কয়েকটি প্রশ্নের উত্তর দিতে হবে মাত্র। আপনার যদি ইতোমধ্যে কোন গভার্নমেন্ট গেটওয়ে অ্যাকাউন্ট না থাকে, তবে আপনি GOV.UK-এ সাইনআপ করতে পারেন।

ট্যাক্স চেক মাত্র কয়েক মিনিটে হয়ে যাওয়া উচিত। GOV.UK-এ নির্দেশনা থাকবে এবং অতিরিক্ত সহায়তার প্রয়োজন এমন যেকোন ব্যক্তি এইচএমআরসি-এর গ্রাহক হেল্পলাইনের মাধ্যমে ফোনে ট্যাক্স চেক সম্পন্ন করতে পারবেন।

আপনি যখন ট্যাক্স চেক সম্পন্ন করবেন, তখন আপনি একটি কোড পাবেন। আপনাকে এই কোডটি আপনার লাইসেন্সিং বডিকে দিতে হবে। লাইসেন্সিং বডি আপনার লাইসেন্স আবেদনটি নিয়ে বা পুনর্নবীকরণ নিয়ে এগিয়ে যেতে পারবে না যতক্ষণ না ট্যাক্স চেক সম্পন্ন হচ্ছে এবং তারা কোডটি পাচ্ছেন।

আপনার লাইসেন্সিং বডি শুধুমাত্র এইচএমআরসি থেকে এই নিশ্চয়তা পাবে যে আপনি ট্যাক্স চেক সম্পন্ন করেছেন, তারা আপনার ট্যাক্স সম্পর্কিত ব্যাপারগুলোর তথ্যের নাগাল পাবেন না।

আপনাকে যা করতে হবে

যদি আপনি আপনার লাইসেন্সকৃত ব্যবসা থেকে উপার্জনের উপরে কর পরিশোধ করার জন্যে নিবন্ধিত না হন, তবে অনুগ্রহ করে GOV.UK-এ যান এটি পরীক্ষা করতে যে আপনাকে যতদ্রুত সম্ভব নিবন্ধন করতে হবে কিনা।

- যদি আপনি একজন কর্মচারী হন, তবে আপনি পেয়ি-তে www.gov.uk/income-tax/how-you-pay-income-tax -এ তথ্য পাবেন।
- যদি আপনি স্বনিযুক্ত-ব্যক্তি হন, তবে স্বমূল্যায়নের জন্যে www.gov.uk/register-for-self-assessment -এ নিবন্ধন করে তথ্য পাবেন।
- যদি আপনি একটি কোম্পানির মাধ্যমে পরিচালনা করেন, তবে www.gov.uk/corporation-tax -এ কর্পোরেশন ট্যাক্সের বিষয়ে তথ্য পাবেন।

যদি আপনাকে ট্যাক্স পরিশোধ করার জন্যে নিবন্ধিত করতেই হয় এবং আপনি তেমনটি না করে থাকেন, তবে এইচএমআরসি আপনার সঙ্গে দ্রুত ও পেশাদারভাবে আপনার সঙ্গে কাজ করবে আপনাকে সঠিক পথে চালনা করার জন্যে। আপনার করটিকে সঠিকভাবে জানা আপনার কর্তব্য, তবুও এইচএমআরসি আপনাকে সহায়তা করতে উপস্থিত আছে।

আপনার অতিরিক্ত সহায়তার প্রয়োজন হলে আপনি এইচএমআরসি-এর নিকট থেকে সহায়তা নিতে পারেন, যেমন যদি আপনার একটি ভিন্ন ফরম্যাটে তথ্যের প্রয়োজন হয় বা ফরমসমূহ পূরণ করতে সহায়তার প্রয়োজন হয়। GOV.UK-এ যান এবং ‘আপনার অতিরিক্ত সহায়তার প্রয়োজন হলে এইচএমআরসি থেকে সহায়তা পান’-এর সার্চ করুন।

ট্যাক্স চেক সম্পর্কিত আরো নির্দেশনা GOV.UK-এ উপলব্ধ আছে:

www.gov.uk/guidance/changes-for-taxi-private-hire-or-scrap-metal-licence-applications-from-april-2022